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. Composition de Pair :
L’air est un mélange constitué, en volume, de 21 % de dioxygene, de 78 % de diazote et de 1 % d’autres gaz.

1. Compression et expansion de I’air:

Expérience :

) ) _ ) _ -
Prenons une seringue reliée & un manometre. Comprimons 1’air emprisonné dans la seringue.
Tirons maintenant au contraire le piston de la seringue. — -

Observations:
Lorsque 1’on comprime 1’air, son volume diminue et sa pression augmente. =
Lorsque I’on détend I’air, son volume augmente et sa pression diminue.

u

Conclusion:

L’air n’a pas de forme propre : il prend la forme du récipient et occupe la totalité du volume qui lui est offert
L’air qui est un mélange de gaz est compressible et expansible.

Lorsque 1’on comprime 1’air, son volume diminue et sa pression augmente.

Lorsque I’on détend 1’air, son volume augmente et sa pression diminue.
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. Masse de I’air
Expérience 1 :
On pése un ballon dégonflé et on trouve une Masse Mayant.
On gonfle alors le ballon a I’aide d’une pompe et on le pése a nouveau. On trouve une masse Mapras.
Remarque
On remarque que Mapres > Mavant.

Conclusion 1 :

L’air posséde une masse.

Application

Détermination de la masse d’un litre d’air

Bouteille initialement remplie d'1 L
deau

. 3
Ballon gonfié Tube flexible C

cristallisoir

On peése un ballon gonflé, et on trouve Mavant = 286,3 g (par exemple).

On vide un litre d’air du ballon dans la bouteille remplie d’eau grace au dispositif ci-dessus.
On pese alors le ballon dégonflé et on trouve : Mgpres = 285 g.

1) Calculer la masse d’un litre d’air ?

La masse d’un litre d’air est alors :

MiLdair = Mavant — Mapres = 286,3 — 285 =_1,3 Q.

Conclusion 2 :

La masse d'un litre d’air est de 1,3 g a la pression normale






